
(2004/C 88 E/0037) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1492/03

van Margrietus van den Berg (PSE) aan de Commissie

(2 mei 2003)

Betreft: Koffieonderhandelingen

Kan de Commissie mededelen welke vooruitgang wordt geboekt tijdens de onderhandelingen die
momenteel gaande zijn tussen de Europese Unie en de Europese Koffiefederatie over het opzetten van
een onafhankelijk stelsel voor de controle op de kwaliteit van koffie die de Europese Unie binnen komt?

Antwoord van de heer Nielson namens de Commissie

(5 juni 2003)

Zoals het geachte parlementslid bekend is heeft de Commissie zich in elk stadium van de onder-
handelingen geschaard achter goedkeuring van Resolutie nr. 407 inzake minimumnormen voor
exportkoffie van de Internationale Koffieraad (ICO).

Om bovenstaande Resolutie naar behoren te kunnen uitvoeren moet elk lid alles in het werk stellen om de
doelstellingen van het programma te steunen en samen te werken op het gebied van data communicatie,
met name wat betreft invoer die niet voldoet aan de overeengekomen normen. Om te zorgen voor
allesomvattende en transparante informatie zijn de Commissie en de Europese Koffie Federatie (ECF)
overeengekomen dat de EFC de Commissie elk kwartaal gegevens verstrekt over invoer die niet in
overeenstemming is met Resolutie 407. De Commissie zal deze informatie doorzenden naar de ICO in
Londen.

De Commissie heeft de ECF er herhaaldelijk op gewezen dat gegevens moeten worden verstrekt, heeft de
secretaris generaal van de EFC herinnerd aan de verplichtingen van de federatie en de rol die de privé-
sector in dit verband op zich moet nemen.

De Commissie moet met spijt vaststellen dat haar sedert het eind van het eerste kwartaal na de
tenuitvoerlegging van de Resolutie nog geen informatie werd verstrekt.

De Commissie is in voortdurend contact met de EFC en hoopt nog dat de koffie-industrie snel een
bevredigende oplossing kan vinden. Mocht in deze situatie geen verandering komen dan kan de Commissie
het geachte parlementslid de verzekering geven dat haar diensten stappen zullen ondernemen in het kader
van de ICO om een meer bindend stelsel in te voeren om te komen tot transparantie en een degelijke
uitvoering van ICO Resolutie nr. 407.

(2004/C 88 E/0038) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1497/03

van Glyn Ford (PSE) aan de Commissie

(5 mei 2003)

Betreft: Vernietiging van EU-eigendommen in Palestina

Hoe staat het met de financiële infrastructuur van de EU in Palestina die is vernietigd of beschadigd door
de voortdurende strijd in de regio?

Antwoord van de heer Patten namens de Commissie

(23 juni 2003)

Op verzoek van het voorzitterschap van de Unie heeft de Commissie een voorlopige lijst opgesteld van
door de EU (Commissie en lidstaten) gefinancierde projecten die door de Israëlische strijdkrachten zijn
vernietigd of beschadigd. De lijst van vernietigde projecten wordt regelmatig bijgewerkt door het bureau
van de Commissie in Jeruzalem, in overleg met de vertegenwoordigingen van de lidstaten in Jeruzalem en
Ramallah. Deze taak wordt bemoeilijkt door de situatie ter plaatse. Op 14 december 2002 is de lijst voor
het laatst bijgewerkt, en werd de totale schade geraamd op 24 014 000 EUR. Ongeveer één vierde van dit
totaalbedrag is gefinancierd door de Gemeenschap en de rest door de lidstaten.
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De raming beperkt zich tot de kosten voor het vervangen van fysieke infrastructuur (bouw en uitrusting),
en er is geen rekening gehouden met onrechtstreekse verliezen als vertraging bij of opschorting van
projecten. Verder wordt een aantal door de EU gefinancierde projecten die als gevolg van Israëlische
militaire acties niet naar behoren kunnen functioneren niet in de lijst vermeld. Zo is de toegang tot het
Europees ziekenhuis in Gaza bijvoorbeeld belemmerd en zijn er vertragingen bij infrastructuurprojecten
(omdat er geen toegang tot grondstoffen is).

Deze kwestie is herhaaldelijk ter sprake gebracht bij de Israëlische autoriteiten, met name door het
voorzitterschap van de Unie in januari 2002, en ook op de bijeenkomst van de Associatieraad met Israël
van 21 oktober 2002.

(2004/C 88 E/0039) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1559/03

van Claude Moraes (PSE) aan de Commissie

(7 mei 2003)

Betreft: Toestand in Somalië

Kan de Commissie meedelen wat zij denkt van de huidige politieke situatie in Somalië?

Kan de Commissie de meest recente gegevens verstrekken over haar steun aan en de handel met Somalië?

Antwoord van de heer Nielson namens de Commissie

(1 juli 2003)

Het proces van nationale verzoening dat in Mbagathi, Kenia, onder auspiciën van de Intergouvernementele
Ontwikkelingsautoriteit (IGAD) en met de steun van de Unie en van de internationale gemeenschap
plaatsvindt, komt in een cruciale fase. Het is mogelijk dat de besprekingen binnenkort resulteren in de
goedkeuring van een ontwerphandvest en de opstelling van een actieplan voor een interimperiode na de
conferentie, waarin o.a. nationale regeringsstructuren moeten worden opgezet. Aangezien het land evenwel
de voorbije twaalf jaar uiteengevallen is in een lappendeken van streken onder leiding van diverse clans,
blijft de politieke toekomst van Somalië onzeker.

Mogelijke oplossingen voor Somalië zullen afhangen van een combinatie van elementen:

� de capaciteit van de Somalische betrokkenen, inclusief de verdeelde Hawye- en Darodclans, die
tegenstrijdige politieke strekkingen als de Nationale Overgangsregering (TNG) en de Somalische Raad
voor herstel en verzoening (SRRC) aanhangen, om hun talrijke geschilpunten bij te leggen;

� de verbintenis van de leiders van de regio’s om hun politieke invloed in Somalië aan te wenden voor
vrede en verzoening;

� adequaat toezicht van de internationale gemeenschap op de toepassing van de huidige overeenkomst
betreffende het staken van de vijandelijkheden, en op de inachtneming van de resoluties van de
Veiligheidsraad van de Verenigde Naties tot instelling van een wapenembargo voor Somalië. Voorts is
overeengekomen dat als de Somaliërs tot een oplossing komen, de internationale gemeenschap
onmiddellijk financiële, technische en politieke steun zal bieden.

De Unie heeft herhaaldelijk haar steun toegezegd aan het IGAD-vredesinitiatief voor Somalië en heeft zich
er meer dan eens toe verbonden bij te dragen tot de ontwikkeling van dit land. De politieke lijn die de EU
voor Somalië volgt, is bepaald in de conclusies van de Raad Algemene Zaken van juli 2002.

De meest opvallende afwezige op de conferentie van Mbagathi is Somaliland, dat zich in 1991 eenzijdig
onafhankelijk heeft verklaard en erin geslaagd is eigen instellingen op te richten en relatieve stabiliteit in
het gebied te creëren.
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